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Úvodní slovo starostky 
 

Vážení spoluobčané, 

s příchodem jara se příroda probouzí k životu, dny se prodlužují a my se opět 

pouštíme do práce na zvelebování naší obce.Pokračujeme v rozpracovaných 

projektech, plánujeme nové a snažíme se, aby se nám všem žilo hezky. Věřím,  

že společným úsilím můžeme naši obec posouvat vpřed.             

               

Přesto se nemohu ubránit zamyšlení nad tím, kam se vytrácí vzájemný respekt, 

slušnost a ochota hledat společná řešení. Místo ocenění práce a snahy se stále častěji 

setkáváme s kritikou, která bohužel nebývá vždy konstruktivní. Každý z nás má právo 

vyjádřit svůj názor, ale neměli bychom zapomínat na to, že za každým rozhodnutím 

stojí lidé, kteří věnují svůj čas a energii pro dobro celku. 

Někteří členové zastupitelstva podali rezignaci. Jejich rozhodnutí vnímám jako krok, 

který by mohl způsobit vážné ohrožení dalšího rozvoje naší obce, včetně financování 

klíčových investic a realizace projektů, které jsme společně budovali. Je to situace, 

která nás mrzí, protože namísto konstruktivní spolupráce a hledání řešení pro obec, 

došlo k rozhodnutí, které mohlo destabilizovat dění na obci. 

Práce pro obec není snadná, 

vyžaduje trpělivost, odhodlání a 

schopnost najít kompromis. Když 

ale místo věcné diskuze převažuje 

snaha o rozdělení a nátlak,  

je těžké posouvat věci vpřed. 

Přesto věřím, že společným úsilím 

a podporou těch, kterým na obci 

skutečně záleží, budeme 

pokračovat v započaté práci. 

  

                                                                                                Foto se svolením: Martin Kubát 
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Nechci své úvodní slovo končit pesimisticky. Jaro je symbolem nových začátků a 

naděje. Pojďme si tedy společně připomenout, že naše obec je místem, kde žijeme 

společně – sousedé, přátelé, rodiny. Poděkujme si za to, co se podařilo, hledejme 

cesty ke spolupráci a buďme k sobě ohleduplní. Věřím, že s úctou a porozuměním 

dokážeme mnohem víc než kritikou a rozdělováním.  

Děkuji všem, kteří pomáhají a přispívají k tomu, aby byla naše obec lepším místem 

k životu. Bez vaší podpory by naše práce postrádala smysl. 

 

                             S úctou Monika Tmé starostka obce 

 



BOUSÍNSKÝ PLÁTEK 

3 

 

TŘÍDĚNÍ ODPADU - JEDLÉ TUKY A OLEJE 

Jak třídit tuky a oleje a kam je vyhodit 

Použité potravinové tuky jsou cenným materiálem. Lze je recyklovat a využívat 

například při výrobě biologických paliv. Proto je vhodné je doma třídit. A rovněž 

zamezit tomu, aby se dostávaly do kanalizace, kterou ucpávají, poškozují čističky a 

mohou snížit kvalitu vyčištěné vody. Spotřeba tuků v potravinářství stále roste. V 

roce 2018 byla statistická spotřeba jedlých tuků v České republice necelých 18 kg na 

osobu. 

JAKÉ TUKY TŘÍDIT: 

· zbytky oleje po smažení 

· zbytky z fritovacích hrnců 

· zbytky tuhých tuků (máslo, hera, apod.) 

· salátové zálivky 

· nakládané sýry 

· grilovací marinády 

· olej z konzervovaných potravin 

 

CO NETŘÍDIT: 

· technické oleje (motorové, mazací, apod.) 

· vazelíny 

· masážní a kosmetické oleje 

· olejové barvy a laky 

 

 

Tyto druhy olejů patří do velkoobjemového nebezpečného odpadu! 

Prosím, nevyhazujte technické oleje do plastu a ani jiného kontejneru. 

Děkujeme 
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Obec Bousín se zapojila do tříletého projektu Olomouckého kraje Audit Family 
Friendly Community. 

Přijďte si popovídat o tom, jaké má obec Bousín plány a vize pro rodinu. Přijďte nám 
sdělit, co postrádáte, přijďte diskutovat a dále posouvat prorodinný život v Bousíně 
ve všech životních fázích – od dětí až po seniory.  

Chcete, aby se v naší obci 
dobře žilo opravdu každému? 

Chybí vám dostatečné vyžití pro děti, mladé rodiny, sportovce nebo seniory? 
 A řekli jste to někdy někomu? Pokud zatím ne, tak přijďte 

VE ČTVRTEK 27. BŘEZNA OD 17 HODIN DO KULTURNÍHO 
DOMU V BOUSÍNĚ 

Co je cílem setkání? 

Chceme s vámi mluvit a zjistit, co je pro náš život v Bousíně a v Repechách 
důležité. Ať už se to týká volného času, vzdělání, bezpečnosti či čehokoli dalšího. 
Chceme probudit váš zájem a pak společně pracovat na tom, aby se u nás v obci 
dobře žilo všem obyvatelům napříč generacemi. Představíme vám projekt Audit 
Family Friendly Community, který tuto aktivitu zajišťuje.  

Vaše osobní účast a nápady jsou velice vítány. 

Těšíme se na vás! 

Dana Minxová 
osoba pověřená Auditem FFC 

Jan Zajíček  
poradce Auditu FFC  

 

Více o projektu:   
www.auditfamilyfriendlycommunity.cz 
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Pojďme si udělat život v naší obci ještě lepší! 
Všichni si přejeme jedno – aby se nám v naší obci dobře žilo. Aby tu děti měly kde 

běhat a hrát si, aby mladé rodiny našly dostatek příležitostí, jak trávit volný čas, a 

aby naši senioři byli součástí dění, nikoli jen tichými pozorovateli. A právě o tom 

budeme společně mluvit na setkání, které se uskuteční ve čtvrtek 27. března od 17 

hodin v kulturním domě v Bousíně. 

Není to žádné „další úřední jednání“ nebo „zase něco, co obec chce“. Naopak – je to 

o vás. O tom, co máte rádi, co byste uvítali a co třeba postrádáte. O tom, co by mohlo 

naši obec posunout dál, aby se v ní žilo ještě lépe a radostněji. 

Proč přijít? 

✓ Protože vaše názory mají smysl. Co se nám nelíbí, můžeme změnit – ale jen 

pokud o tom budeme mluvit. 

✓ Protože když se spojíme, můžeme toho dosáhnout víc. Dobré nápady často 

vznikají tam, kde lidé sdílí své zkušenosti a pohledy. 

✓ Protože se můžeme dozvědět něco nového. Setkání je součástí projektu Audit 

Family Friendly Community, který hledá způsoby, jak podpořit kvalitní život v 

obcích pro všechny generace. 

Možná vám v obci nic zásadního nechybí, ale třeba vás překvapí, co všechno je možné 

vylepšit. Možná máte v hlavě nápad, který by mohl pomoci dalším lidem. Možná jen 

chcete potkat sousedy a společně popřemýšlet nad tím, jak udělat naši obec ještě 

příjemnějším místem k životu. 

Přijďte, těšíme se na vás! 
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Pozor na internetové podvody: Jak se chránit před 

falešnými e-maily a SMS? 

V poslední době se množí případy internetových podvodů, které míří především na 
seniory, ale nevyhýbají se ani ostatním. Podvodníci se snaží vylákat peníze nebo 

osobní údaje prostřednictvím falešných e-mailů, SMS zpráv a telefonátů. Jak tyto 

hrozby rozpoznat a nenaletět? 

Falešné e-maily („phishing“) 
Podvodníci často posílají e-maily, které se tváří jako zprávy z banky, pošty nebo 

jiných institucí. V těchto zprávách vás mohou vyzývat k zadání údajů nebo kliknutí 
na odkaz, který vede na podvodnou stránku. 

Jak poznáte falešný e-mail? 
▪ Obsahuje naléhavou výzvu k okamžité akci („Váš účet bude zablokován, 

pokud nekliknete…“). 
▪ Odkaz vede na podezřelou adresu (zkontrolujte, zda odpovídá oficiální 

webové stránce). 
▪ Obsahuje gramatické chyby nebo špatnou češtinu. 

▪ Požaduje osobní údaje nebo přihlašovací údaje. 

Co dělat? 
▪ Neotvírejte podezřelé odkazy ani přílohy. 

▪ Zkontrolujte odesílatele – podvodníci často používají podobné, ale falešné  
e-mailové adresy. 

▪ Zavolejte do instituce, která vám údajně psala, a ověřte si pravost zprávy. 

Podvodné SMS („smishing“) 
Mnoho lidí dostává SMS zprávy, které se tváří jako od České pošty, banky nebo 

dopravních společností. Podvodníci vás mohou informovat o neexistujícím dluhu, 
nedoručeném balíčku nebo nutnosti aktualizace účtu. 

Jak poznáte falešnou SMS? 
▪ Obsahuje odkaz na neznámou nebo podezřelou webovou stránku. 

▪ Tvrdí, že máte neuhrazený dluh nebo problém s doručením balíčku. 

▪ Požaduje platbu nebo zadání osobních údajů. 
Co dělat? 

▪ Nikdy neklikejte na odkazy v podezřelých SMS. 
▪ Ověřte si informaci přímo u dané instituce. 

▪ Nahlaste podvodné zprávy své bance nebo mobilnímu operátorovi. 

Podvodné telefonáty („vishing“) 
Podvodníci mohou volat a vydávat se za pracovníky banky, technické podpory nebo 

dokonce policii. Cílem je vylákat přístupové údaje nebo vás přesvědčit k odeslání 
peněz. 
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Jak poznáte podvodný hovor? 

▪ Volající se vydává za bankéře a chce vaše heslo nebo kód k platbě. 

▪ Naléhavě vás nutí jednat rychle a neposkytuje čas na rozmyšlenou. 
▪ Snaží se vás vystrašit zablokováním účtu nebo právními důsledky. 

Co dělat? 
▪ Nikdy nesdělujte citlivé údaje po telefonu. 

▪ Zavěste a zavolejte zpět přímo na oficiální číslo instituce. 
▪ Buďte obezřetní a ověřujte si informace. 

Jak se chránit před podvody? 
▪ Používejte silná hesla a nikomu je nesdělujte. 

▪ Nikdy neklikejte na podezřelé odkazy v e-mailech a SMS. 
▪ Mějte aktualizovaný antivirový program. 

▪ Pokud máte pochybnosti, ověřte si informace přímo u dané instituce. 
▪ Sdílejte tyto rady se svými blízkými, zejména se seniory, kteří jsou 

nejčastějším cílem podvodníků. 

Podvodníci se snaží hrát na emoce – vyděsit, zmást nebo nalákat na rychlý zisk. 

Nenechte se nachytat! Buďme obezřetní a pomáhejme chránit i ty, kteří si s 

moderními technologiemi tolik nerozumí. 

 

Hledáme pracovníka na výpomoc obci – vhodné pro 

důchodce 
Obec hledá spolehlivého pracovníka na dohodu o provedení práce (DPP) na celoroční údržbu 

a drobné opravy. 

Náplň práce: 

 Sekání trávy traktůrkem, sekačkou a křovinořezem 

 Drobné údržbářské práce dle aktuálních potřeb obce 

 Práce plánovaná podle počasí a sezónních požadavků 

Co nabízíme? 

 Flexibilní práci dle dohody 

 Možnost přivýdělku, ideální pro aktivní důchodce 

 Práci na čerstvém vzduchu v příjemném kolektivu 

 

Bližší informace: 

Kontakt: 775 412 556 - starostka obce 

 

Pokud máte zájem pomoci s péčí o naši obec a přispět k jejímu krásnému vzhledu, ozvěte se 

nám! 
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Bousín – hlavní centrum připomínky 80. výročí 

vystěhování obcí Drahanska 
 

Letos si připomínáme významné výročí 80 let od konce 

druhé světové války, která zásadně zasáhla také do 

osudu obce Bousín a celého regionu Drahanské 

vrchoviny. V letech 1940–1945 byly místní rodiny 

vystěhovány, domy opuštěny a naše obec určena k 

zániku. Po válce se naši předkové vrátili do často 

poničených domovů, aby znovu obnovili život v obci, 

kterou dnes považujeme za svůj domov. 

Právě Bousín se stal epicentrem regionálního projektu 

„Ptáčata bez hnízda“, který ve spolupráci s dalšími 32 

vystěhovanými obcemi připravuje pietní akce ve dnech  

16.–18. května 2025.  

V neděli 18. května přesně v 16 hodin se rozezní zvony 

nejen z Bousína, ale i v ostatních dvaatřiceti obcích, 

jako symbol společné vzpomínky. Zveme všechny 

obyvatele Bousína, aby se k této slavnostní chvíli 

připojili. 

Navíc odpoledne v neděli  22. června 2025 během tradiční Svatojánské pouti 

uspořádáme v Bousíně výjimečný koncert světoznámého kytarového virtuosa 

Štěpána Raka, který představí své pásmo na téma „Domov můj“. Koncert bude 

doplněn čtením autentických vzpomínek pamětníků z Bousína a okolí. 

V listopadu 2025 nás pak čeká výsadba nové „Aleje svobody“ mezi Bousínem a 

Repechami. Každý strom zde bude symbolicky připomínat jednu vystěhovanou obec 

či konkrétní rodiny. Věříme, že tyto stromy se stanou živoucím mostem mezi  

minulostí a budoucností Bousína a celé Drahanské vrchoviny. Budeme rádi, když se 

sázení zúčastní zástupci obcí i jednotlivé rodiny. 

Přijďte společně s námi uctít památku našich předků a připomenout si, jak důležité 

je chránit svůj domov a svou historii. Bližší informace o jednotlivých akcích 

zveřejníme v dalších číslech zpravodaje a na webu obce. 

Máte-li příběhy vašich rodin, fotografie z období před válkou nebo dokumentující 

vystěhování, případně jiné artefakty z té doby, dejte nám vědět na obecní úřad 

v Bousíně . Mohou být zakomponovány do pietních akcí nebo do výstavy, kterou 

připravuje historička Moravského vlastivědného muzea v Brně, Dana Vedra.  

 

Za organizátory, Marie Horáková z Chalupy u Šrámků 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

Tradiční hasičský ples započal společenské akce nového roku. Skvělá Hudba Merkur 

hrála celý večer pro všechny přátele našeho plesu. Děkujeme za hojnou účast a 

budeme se těšit na dalším, stejně vydařeném plese.  

 

V únoru se lyžaři i nelyžaři vydadli na lyžák do Karlova pod 

Pradědem. Celý týden lyžovali v místním Ski areál Karlov.  

A kdo zrovna nelyžoval, vydal se na obhlídku okolí, někteří si 

vyšlápli na Kapličkový vrch nebo na procházku po Malé 

Morávce.  
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KNIHOVNA  

 

 

 

 

 

 

 

 

Autorské čtení se spisovatelkou Hankou Pinknerovou 

V lednu proběhlo v naší knihovně již druhé autorské čtení této spisovatelky. Jsme 

moc rádi, že se jí u nás líbí a ráda přijela na setkání, kde představila svoji novou 

knihu Proboha, zase kniha!  

Kniha Kuchyňské pohádky se bude líbit jistě nejen dětem, zjistíte, jaká dobrodružství 

zažírají ve vaší kuchyni skleničky, vařečky nebo hrnečky bez ucha.  Spisovatelčiny 

knihy si můžete zapůjčit k přečtení v naší knihovně.  
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 Přednáška výtvarnice  

a  terapeutky Simony Moshe 

V únorovém setkání jsme se trochu odpoutali od                                       

knih a povídali si s výtvarnicí a terapeutkou Simonou 

Moshe o životních cestách. 

Přednáška byla bezesporu obohacující, otevřela 

různá životní témata a mnohým vysvětlila proč se 

jim v životě ledacos děje. Věděli jste, že za jeden 

den máme osmdesát tisíc myšlenek? A víte jak je 

těžké si večer říci jen tři věci, které nám udělaly ten 

den radost? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Noc s Andersenem  

I letos se nocležníci sejdou nad pohádkami Hanse 

Christiana Andersena a nad básničkami Jiřího 

Žáčka. Ale nejen to, budou je čekat soutěže a různá 

luštění.  

Hlásit se na páteční nocování můžete do 

messengeru knihovny, osobně nebo telefonicky na 

721 503 023. Nocovat budeme v pátek 28. března 

v prostorách bousínské knihovny. Už se na všechny 

moc těšíme! 
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                      GRATULACE 

       SVÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVILI 

             PANĉ VLASTA LACHMANOVĆ 

             PANĉ RENATA PELIKĆNOVĆ 

                  PAN TOMĆĠ HRUBAN  

       OSLAVENCŮM PŘEJEME HODNĚ    

                 ZDRAVÍ A POHODY 

 

PROČ SE U NÁS JOSEFOVI ŘÍKÁ PEPA 
Musíme se podívat za hranice. Jméno Josef, jakožto jedno z nejdůležitějších 

biblických jmen se zejména s rozmachem křesťanství rozšířilo do bezpočtu zemí  

a sáhli po něm leckteří rodiče. Na území Itálie se uchytilo jako Giuseppe a začalo se 

krátit na familiérní Beppe. Tato forma se pak dostala až k nám do České republiky a 

zažila se jako Pepa. 

Jméno je jedním z nejstarších křestních jmen vůbec, zmínky o něm najdeme už  

v nejstarších biblických příbězích. Je hebrejského původu a vyvinulo se z biblického 

Jóséph a významově vykládáme jako Bůh ti dá dítě nebo Bůh ti přidá. U nás jméno 

užívá cca 220 000 mužů. 

Bývá velmi společenský a rád navštěvuje místa, kde se něco děje. Aniž by o to nějak 

zvlášť usiloval, často se stává středem pozornosti, někdy i trochu proti své vůli. K 

ženám se chová velmi galantně a pozorně, což ony dokážou ocenit. Pokud mu nechybí 

patřičné charisma, obletují ho až do pozdního stáří dámy všech věkových kategorií. 

On sám by však chtěl strávit celý život s jednou ženou. 

 

 

 

 

 

 

 


